أسئلة مراجعة لجميع مواد الصف الثاني المتوسط الفصل الدراسي الثاني (( بنين و بنات ))
تاريخ
	سؤال رقم  [1] 

	        السؤال الأول:

    أختر الإجابة الصحيحة فيما بين القوسين:

 1. آخر ملوك غر ناطة:               (أبو عبد الله الصغير / يوسف بن تاشفين )

  2. برز في علم النحو في زمن العباسيين:                 (ابن منظور / سيبويه )

3.  فتح المسلمون صقلية قي بداية القرن:  

     (الرابع الهجري / الثالث الهجري )

 4.  تولى عبد الرحمن الداخل الخلافة سنة: 

          (138 هـ / 330 هـ / 350 هـ )

 5.  تولى الخلافة و عمره 32 سنة:                      (الداخل / الأوسط / الناصر ) 

   6 . من أشهر علماء العصر العباسي

 في الرياضيات:
( جابر بن حيان / الخوارزمي )

 7 . استمر حكم العباسيين قرابة :  

             (50 سنة / 5000 سنة / 500 سنة )

 8 . من أشهر علماء الكيمياء زمن العباسيين:    

   ( جابر بن حيان / الخوارزمي )

 9 . أول من حمل لقب وزير الدولة العباسية:    

 ( جعفر البر مكي / أبو سلمة الخلال )

 10 . حاول ملك الفرنجة في فرنسا غزو الأندلس

 ( شارلمان - الفونسو السادس )0

 11 . ولد عبد الرحمن الأوسط في مدينة :                 (غر ناطة / طليطلة )
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إجابة السؤال الأول

1 – أبو عبد الله الصغير

 2 - سيبوية .

3 – القرن الثالث الهجري .

4 – 138هـ .

5 – الناصر .

6 – الخوارزمي .

7 – 500 سنة .

8 – جابر بن حيان .

9 – أبو سلمة الخلال .

10 – شارلمان .

11 – طليطلة .





	سؤال رقم  [2] 

	السؤال الثاني:

      اكمل العبارات الآتية بوضع  مايناسبها من كلمات:

1. عبر الأمير عبد الرحمن بن معاوية الأندلس فسمي بـ………….. .

2. تولى المرابطون زعامة الجهاد الإسلامي بالأندلس فترة………….. .

3. أهم الدول النصرانية التي قامت في………. الأندلس 

   هي مملكة…… و ……. .

4. أول من أنشأ الشرطة بالأندلس……… .

5. فتح المسلمون جزيرة……….على يد القائد………..سنة 212 هـ.

6.  …………آخر ملوك غرناطة.

7. هزم الأمير عبد الرحمن الداخل خصمه في معركة……..سنة……… .

8. ورثت الدولة العباسية معظم أملاك…………. .

9. قامت دولة المرابطين في………….. .

01. كان رئيس القضاة بالأندلس يسمى………….. .

11. وقعت معركة………..سنة 591 هـ بين نصارى الأسبان 

   و المسلمين.

12. آخر خلفاء الدولة العباسية……….الذي قتل على

     يد هولاكو سنة 656 هـ.

13. من أشهر أطباء المسلمين ابن سينا و الرازي و…………… .

14. ولد الناصر في مدينة……..سنة……..و تولى الإمارة 

    وعنده ……..سنة.

15. أول من اتخذ لقب الخلافة من الحكام الأمويين 

    بالأندلس……….. .

16. تمكن هارون الرشيد من إلحاق هزيمة بالإمبراطورة………..

         و الملك …………

17. قامت الدولة العباسية سنة……….هجرية.

18. كانت وظيفة الحاجب بالأندلس تشبه منصب…………في وقتنا 

     الحاضر.

19. نشأت الدولة…………..في أفريقية (تونس).

20. هزم………إمام نصارى الأسبان سنة 609 هـ في معركة…….. . 
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إجابة السؤال الثاني 

1 – عبد الرحمن الداخل .

2 – تقارب 60 عاما .

3 – شمال ــــ ليون وقشتالة .

4 – الأمير عبد الرحمن الأوسط .

5 – صقلية ـــــ أسد بن الفرات .

6 – أبو عبد الله الصغير .

7 – المصارة ــــــ 138 هـ.

8 – الدولة الأموية .

9 – المغرب الأقصى .

10 – قاضى الجماعة .

11 – الأرك . 

12 – المستعصم بالله .

13 - ابن النفيس .

14 – قرطبة ـــــ 277 هـ ــــــــ23 عاما .

15 – عبد الرحمن بن محمد  ( الناصر ) .

16 – ايرينى ـــــ نقفور . 

17 – 132 هـ .

18 – رئس الوزراء .

19 – الفاطمية ( العبيدية ) . 

20 – الموحدون ـــــــ العقاب .





	سؤال رقم  [3] 

	السؤال الثالث 

ضع علامة (صح) أمام العبارة الصحيحة و علامة (خطأ)

 أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:

1. قامت الدولة الفاطمية (العبيدية)

 في المغرب                                 (      ).

 2.قامت الدولة العباسية سنة 132 هـ                                       (      ).

 3. لم تلتزم الإمبراطورية (آيرين) بدفع الجزية 

  في عهد الخليفة المأمون          (     ).

 4. ساعدت القبائل العدنانية عبد الرحمن الداخل

     للوصول للحكم بالأندلس (     ).

 5. تولى عبد الرحمن الداخل إمارة الأندلس و عمره

    23 عاماً                 (     ).

 6. النورمان قبائل رعوية هددت الدولة العباسية                              (     ).

7. انهزم الموحدون أمام الأسبان في موقعة الزلاقة 

     عام 591 هـ         (  )

   8-  اسس سيبويه علم العروض (  ) 

 9. ارتبطت الحضارة الإسلامية بالأندلس بتعاليم 

   الدين الإسلامي            (     ).

 10. انقسم المجتمع في العصر العباسي إلى أربعة عناصر                        (     ).

 11. تمكن الخليفة المأمون من فتح جزيرة صقلية على يد القائد أسد بن الفرات(     ).
 12. كان آخر خلفاء الدولة العباسية الناصر 

  لدين الله                          (     ).

 13. عبد الرحمن الأوسط أول من نظم الشرطة في الأندلس                     (     ).

 14. تمكن العباسيون من بسط نفوذهم على جميع البلاد التي ورثوها عن الأمويين (    ).
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إجابة السؤال الثالث 

 1- ×

2 صح

3 -خطأ       
 4  - ×

5 - ×

6 - ×

7 - ×

8 -  ×

9 - صح
10 -صح
11 - × 

12 - ×

13 - صح
14 - × 



	سؤال رقم  [4] 

	السؤال الرابع

أجب عن الأسئلة الآتية:

1.  أين قامت دولة الموحدين؟

2.  من هو آخر ملوك غرناطة ؟

3.  كم عام استمر حكم المسلمين بالأندلس ؟

4.  متى وقعت معركة الآراك ؟

5.  ما هي النصائح التي وجهها يوسف بن تاشفين

   لملوك الطوائف ؟

6.  من هو نقفور ؟

7. تكلم عن نهاية الدولة العباسية ؟
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إجابة السؤال الرابع 

1 -  قامت دولة الموحدون في بلاد المغرب الأقصى .

2 – آخر ملوك غر ناطة أبو عبد الله الصغير. 

3 – ثمانية قرون .

4 – عام 591 هـ.

5 – نصائح يوسف بن تاشفين لملوك الطوائف ’ضرورة الاتحاد ’نبذ الفرقة ’الوقوف صفا واحدا في وجه أعداء الإسلام .

6 – نقفور هو ملك الروم في عهد الخليفة هارون الرشيد .

7 -  خلال 500 سنة مرت الدولة العباسية بمراحل من القوة والضعف ’تعاقب عليها خلفاء أقوياء ’ ثم دب فيها الضعف وتسلط القادة الأجانب  على السلطة ’لم يبق للخليفة سوى الاسم فقط حتى سقطت بغداد عام 656هـ على يد التتار وقتل آخر خلفائها المستعصم بالله





	سؤال رقم  [5] 

	السؤال الخامس      

علل ما يأتي:  

1.  نهاية الدولة العباسية .

2.  نهاية الحكم الإسلامي بالأندلس .

3.  ازدهار الحركة العلمية بالأندلس .

4.  اهتمام الأمويين بالأندلس بالأسطول البحري .

5.  إطلاق أبو جعفر المنصور لقب صقر قريش على عبد الرحمن الداخل .

6.  تسمية عبد الرحمن بن الحكم بالأوسط .

7.  استعانة المسلمين بالأندلس بالمرابطين .

8.  تولي الأمير أو الخليفة رئاسة القضاء العليا بالأندلس .
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جواب االسؤال الخامس :- علل 

1 – بسبب ضعف بعض خلفائها وتسلط القادة الأجانب علي السلطة

2 – بسبب ضعف مملكة غر ناطة نتيجة كثرة الحروب  والانقسام والصراع في البيت الحاكم وانغماسهم في اللهو والترف.

3 – نتيجة لاهتمام الخلفاء بها حيث أقاموا  المدارس والجامعات ’وشجعوا طلاب العلم ’أكرموا العلماء.

4 –بسبب:- أ – امتداد شبة جزيرة الأندلس

               ب – هجوم النورمان علي الأندلس 

                ج – محاولة الدولة العبيدية غزو الأندلس 

5 – بسبب شجاعته وجراءته ودخوله بلاد الأندلس 

6 – لأنه ثاني ثلاثة سموا بهذا الاسم 

7 – بسبب النكسات التي أصابت المسلمين في الأندلس وتعرضهم لغزو النصارى الأسبان لهم 

8 – لحساسية هذه الوظيفة’ وما يصدر  عنها من أحكام شرعية ملزمة 

 




	سؤال رقم  [6] 

	السؤال السادس

من قائل العبارات الآتية و ما المناسبة التي قيلت فيها ؟

 1.  " من أمير المؤمنين إلى نقفور كلب الروم ، فقد قرأت كتابك و الجواب ما تراه لا ما تسمعه".

 2. "وا معتصماه".

 3.  "نعم فلتبك كالنساء ملكا لم تستطع أن تدافع عنه الرجال".
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 جواب السؤال السادس

1 – قائل هذه العبارة الخليفة هارون الرشيد ’ والمناسبة حينما منع نقفور دفع الجزية للمسلمين .

2 – قالتها إمرأة من المسلمين حينما دخل البيزنطيون زبطره .

 3 – قالتها ام ( أبو عبد الله الصغير ) آخر ملوك غر ناطة حينما بكي عند مغادرته 
غر ناطة





القواعد
	سؤال رقم  [1] 

	السؤال الأول

اقرأ القطعة الآتية . ثم أجب عن الأسئلة التي بعدها : 

( يحرص العقلاء على اختيار الصديق حرصاً شديداً ؛  

 فمجالسة الصالحين تكسو المرء مهابة واحتراماً بين 

الناس- لذا نجدهم يجالسون ذا الأخلاق الفاضلة طلباً 

للخير .. ويتجنبون الأشرار اتقاء شرهم .. لأنك إذا

 صاحبت الأشرار فستصير مثلهم يوماً ما )

استخرج مما سبق : 

 1. مفعولاً مطلقاً : وبين معناه 

 2. فعلاً نصب مفعولين وحددهما.  

 3. مفعولاً لأجله مضافاًوآخر غير مضاف . 

 4. مفعولاً فيه .
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1. حرصاً - مبين للنوع

2. تكسو - المرء ، مهابة 

3.اتقاء شرهم ، طلباً للخير

4. بين ، يوماً   
 




	سؤال رقم  [2] 

	السؤال الثاني  

( أ ) املأ كل فراغ فيما يلي بما هو 

مطلوب أمامه : 

م
الجملة
المطلوب في الفراغ

1
لا تعتدوا ……………… في العدوان .


مفعول لأجله  

2
أكون …………. القادمةَ في الصفِ الثالثِ .


ظرف زمان 

3
أيها الإنسان …………………. ربك الرحمةَ.


فعل ينصب مفعولين

4
أعطى الصبي ………… كعكاً كثيراً .


مفعول به أول

5
………….. لك .


مفعول مطلق لفعل محذوف 
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1.حباً.

2.السنةَ.

3.اسأل.

4.أخاه.

5.شكراً. 
 




	سؤال رقم  [3] 

	( ب) مثل لما يأتي في جمل مفيدة : 

 1. مفعول مطلق مبين للعدد  

 2. جار ومجرور نائب فاعل  

 3. مفعول به أول منصوب بالألف   
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1.دقت الساعة دقتين .

2.كُتب بالقلم.

3.أعطيتَ أباك هدية. 
 




	سؤال رقم  [4] 

	السؤال الثالث  

أعرب ما تحته خط : 

1. عثرت على القلم عند سعدٍ  .    

 2. سُبح في البحرِ .
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م
الكلمة 
إعرابها 1
عثر


فعل ماض مبني على السكون لاتصاله بتاء المتكلم .


التاء


ضمير متصل مبني على الضم في محل رفع فاعل .


على


حرف جر4
القلم


اسم مجرور بفي وعلامة جره الكسرة الظاهرة على آخر

 
عند


ظرف مكان منصوب وعلامة نصبه 

الفتحة الظاهرة على آخره .وهو مضاف 


سعد


مضاف إليه مجرور وعلامة جره الكسرة الظاهرة على آخره .

 
سبح


فعل ماض مبني على الفتح ( مبني للمجهول ) 

 
في


حرف جر 

 
البحر


اسم مجرور بفي وعلامة جره الكسرة الظاهرة على آخره 

 الجار والمجرور


في محل رفع ( نائب فاعل ) 





	سؤال رقم  [5] 

	اقرأ القطعة التالية ثم أجب عما بعدها : 

( نحضر إلى المدرسة نشيطين في الصباح .. ونرجع 

منها بعد الظهر .. ندرس دراسةً جادةً ابتغاء

 النجاح .. ونعطي الدروس حقها من الفهم 

والمذاكرة  .. فالأمة التي لا تهتم بالعلم أمة

 لا يُهتَمُ بها ) . 

 ( أ )استخرج مما سبق : 

1- حالاً منصوبة  

وبين علامة نصبها 

2- مفعولاً فيه 

3- مفعولاً لأجله 

4- مفعولاً مطلقاً 

5- فعلاً مبنياً للمجهول 

وحدد نائب الفاعل 
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 ( أ )استخرج مما سبق : 

1- حالاً منصوبة : نشيطين . 

وبين علامة نصبها : الياء 

2- مفعولاً فيه : بعد . 

3- مفعولاً لأجله : ابتغاء . 

4- مفعولاً مطلقاً : دراسة . 

5- فعلاً مبنياً للمجهول : يُهتم . 

 وحدد نائب الفاعل : بها  
 




	سؤال رقم  [6] 

	

	السؤال الثاني  

 املأ الفراغات في الجمل التالية بما هو 

مطلوب أمامها : 

1- أعطيت ... هديةً


مفعول به أول علامة نصبه الألف

2- ... الربيع الأشجار خضرة 

فعل ماض ينصب مفعولين

3- ...، أيها المريض ، فإن الشفاء قريب 

مفعول مطلق فعله محذوف

4- سمعنا كلامكم...جيداً

مفعول مطلق مبين للنوع .

5- أقيمت الفنادق ...للمسافرين .

مفعول لأجله .

6- تغرد الطيور ... الربيع 


ظرف زمان .

7- امكثي ... أخيك 

ظرف مكان .

8- صُعِد ... السلم .

نائب فاعل

9- شُكِرَ ... الأخلاقِ الفاضلةِ 

نائب فاعل علامة رفعه الواو

01- أقبل اللاعبُ ... .


حال جملة فعلية .
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أعطيت أخاك هديةً


مفعول به أول علامة نصبه الألف

2- كسا الربيع الأشجار خضرة 

فعل ماض ينصب مفعولين

3- صبرا، أيها المريض ، فإن الشفاء قريب 

مفعول مطلق فعله محذوف

4- سمعنا كلامكم سماعاًأوسمعاًجيداً

مفعول مطلق مبين للنوع .

5- أقيمت الفنادق خدمة  للمسافرين .

مفعول لأجله .

6- تغرد الطيور عند الربيع 


ظرف زمان .

7- امكثي مع أخيك 

ظرف مكان .

8- صُعِد فوق السلم .

نائب فاعل

9- شُكِرَ ذو الأخلاقِ الفاضلةِ 

نائب فاعل علامة رفعه الواو

01- أقبل اللاعبُ يجري .


حال جملة فعلية .





	سؤال رقم  [7] 

	السؤال الثالث  

اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس 

 1. وصل الإسعاف مسرعاً .         

مسرعاً : ( حال – صاحب الحال – مفعول لأجله – صفة ) 

 2. لا تأكل الطعام وهو حار .         

 حار : ( صفة – حال – خبر – معطوف ) 

 3. يُتَوَقَفُ عن البيع وقت الصلاة .

 وقت : ( ظرف زمان – ظرف مكان – نائب فاعل – حال ) 

 4. نسجت البنتُ السجادة منمقةً .

 منمقةً : ( مفعول لأجله – مفعول مطلق – حال – صفة ) 

 5. قدمت الزهور لأبي و أنا مسرور  .

 الواو : ( واو العطف – واو الحال ) 

 6. قدمت الزهور لأبي و لأمي . 

الواو : ( واو العطف – واو الحال ) 

 7. سافر أبي صباح اليوم .

 اليوم : ( ظرف زمان – ظرف مكان – مضاف إليه – صفة ) 

 8. بكى الغريب شوقاً إلى وطنه . 

شوقاً : ( حال – صفة – مفعول لأجله – مفعول مطلق ) 

 9. ( وجاهدهم به جهاداً كبيراً ) .

 كبيراً : ( حال – صفة – مفعول لأجله – مفعول مطلق ) 

 01. سأعطي المحتاجين …………………. … :

 ( ريالان – ريالين ) .

[image: image13.jpg]





السؤال الثالث  

اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس 

 1. وصل الإسعاف مسرعاً .         

مسرعاً : ( حال ) 

 2. لا تأكل الطعام وهو حار .         

 حار : (  خبر  ) 

 3. يُتَوَقَفُ عن البيع وقت الصلاة .

 وقت : ( نائب فاعل) 

 4. نسجت البنتُ السجادة منمقةً .

 منمقةً : (  حال) 

 5. قدمت الزهور لأبي و أنا مسرور  .

 الواو : ( واو الحال ) 

 6. قدمت الزهور لأبي و لأمي . 

الواو : ( واو العطف ) 

 7. سافر أبي صباح اليوم .

 اليوم : ( مضاف إليه ) 

 8. بكى الغريب شوقاً إلى وطنه . 

شوقاً : (مفعول لأجله ) 

 9. ( وجاهدهم به جهاداً كبيراً ) .

 كبيراً : ( صفة ) 

 01. سأعطي المحتاجين .....

 ( ريالين ) .





	سؤال رقم  [8] 

	 ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة . 

 وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة ، 

 مع تصويب الخطأ : 

 1. ( لم يتأخر عن الحضور إلا امراة ) .

 امرأة مستثنى منصوب . 

 2. يصح أن نقول ( صليت في مساجد المدينة إلا مسجداً ) بالنصب .  

 3. قرأ الطلاب الدرس إلا خالداً .

 الدرس مستثنى منه . 

4. لن ينتصر المجاهدون إلا بالله .

 استثناء تام مثبت . 

 5. لم يلتحق بنادي الفروسية إلا الشباب .

 إلا هنا أداة حصر . 
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 ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة . 

 وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة ، 

 مع تصويب الخطأ :

1. ( لم يتأخر عن الحضور إلا امراة ) .

 امرأة مستثنى منصوب . (خطأ ) فاعل مرفوع

 2. يصح أن نقول ( صليت في مساجد المدينة إلا مسجداً ) بالنصب . (  صح  )  

 3. قرأ الطلاب الدرس إلا خالداً .

 الدرس مستثنى منه . (  خطأ  ) 

الطلاب مستثنى منه  

 4. لن ينتصر المجاهدون إلا بالله .

 استثناء تام مثبت . (  خطأ  ) مفرغ 

 5. لم يلتحق بنادي الفروسية إلا الشباب .

 إلا هنا أداة حصر . (  صح  )  





	سؤال رقم  [9] 

	املأ الفراغ بما هو مطلوب أمامه في الجمل الآتية 

1.حفظت ... إلا قصيدة .

مستثنى منه

2.أثمرت الأشجار ... العنب .

أداة استثناء

3.اشترت أختي مئة جرامٍ ...

تمييز اسم

4.تصدق عصام بـ...رزاً .

مميز 

5.نقصت السلعة ...  

تمييز لجملة 

[image: image15.jpg]





املأ الفراغ بما هو مطلوب أمامه في الجمل الآتية 

1.حفظت القصائد إلا قصيدة .

مستثنى منه

2.أثمرت الأشجار إلا العنب .

أداة استثناء

3.اشترت أختي مئة جرامٍ ذهباً


تمييز اسم

4.تصدق عصام بـصاعٍ رزاً .

مميز 

5.نقصت السلعة وزناً . 


تمييز لجملة 





	سؤال رقم  [10] 

	اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات : 

 1. وصل ثلاثون : 

( طالبٍ _ طالباً _ طلاباً ).

 2. ما نجا من الركاب إلا :

 ( واحدٍ _ واحدٌ ) .

 3. ليس عندي إلا : 

( ريالان _ ريالين ) .

 4. يشرق المؤمن وجهاً . 

وجهاً : ( تمييز – حال _ مستثنى ) 

 5. لا يعاقب الله عباده إلا المذنب .

 نوع الاستثناء : ( مفرغ _ تام منفي _ ناقص منفي ) 
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اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات : 

 1. وصل ثلاثون : 

( طالباً ).

 2. ما نجا من الركاب إلا :

 ( واحدٍ ) .

 3. ليس عندي إلا : 

( ريالان ) .

 4. يشرق المؤمن وجهاً . 

وجهاً : ( تمييز ) 

 5. لا يعاقب الله عباده إلا المذنب .

 نوع الاستثناء : ( تام منفي ) 
 




	سؤال رقم  [11] 

	  يرتفع ثمنُ النفط في الأزمات .(
 1. حول الفاعل في الجملة السابقة إلى تمييز

 وغير ما يلزم .
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   يرتفع النفط ثمناً في الأزمات . 
 




	سؤال رقم  [12] 

	  مثل في جملة مفيدة لاسم وقع بعد إلا إعرابه نائب فاعل .( 
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  لم يُكرَّم إلا المتفوقون  
 




	سؤال رقم  [13] 

	علامة صح أمام العبارة الصحيحة ، وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة مع تصويب الخطأ :  

 1. العددان واحد واثنان يطابقان المعدود 

في التذكير والتأنيث .   

 2. الأعداد من 3إلى 10 تمييزها مفرد 

مجرور بالإضافة               

 3. الأعداد من 11 إلى 99 تمييزها

 مفرد منصوب                  

 4. يصح أن نقول : 

نجحت ثلاثة عشرة تلميذة                        

 5. بلغ عدد الحجاج مليوني حاج .

 حاج مضاف إليه مجرور .          

 6. في عشرة القرون ألف عام .

 عام تمييز منصوب .                   

 7. العددان 11 و 12 مبنيان على 

فتح الجزأين                           

 8. ألفاظ العقود تعرب إعراب

جمع المذكر السالم                      

 9. الأعداد من 13 إلى 19 تبنى

على فتح الجزأين                        

 01. يصح أن نقول :

 قابلت ثلاثون طالباً .                      
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علامة صح أمام العبارة الصحيحة ، وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة مع تصويب الخطأ :  

 1. العددان واحد واثنان يطابقان المعدود 

في التذكير والتأنيث .   (   صح   ) 

 2. الأعداد من 3إلى 10 تمييزها مفرد 

مجرور بالإضافة               

( خطأ  ) جمع مجرور بالإضافة

 3. الأعداد من 11 إلى 99 تمييزها

 مفرد منصوب                   

(   صح     )

 4. يصح أن نقول : 

نجحت ثلاثة عشرة تلميذة                        

( خطأ) ثلاث عشرة 

 5. بلغ عدد الحجاج مليوني حاج .

 حاج مضاف إليه مجرور .         

(  صح  ) 

 6. في عشرة القرون ألف عام .

 عام تمييز منصوب .                  

 (  خطأ ) مضاف إليه مجرور 

 7. العددان 11 و 12 مبنيان على 

فتح الجزأين                           

 ( خطأ)  العدد 11 فقط 

 8. ألفاظ العقود تعرب إعراب

جمع المذكر السالم                      

(   صح     )  

 9. الأعداد من 13 إلى 19 تبنى

على فتح الجزأين                      

( صح )  

 01. يصح أن نقول :

 قابلت ثلاثون طالباً .                      

( خطأ )  ثلاثين لأنه مفعول به منصوب بالياء  





	سؤال رقم  [14] 

	اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات : 

 1. عندي ثلاثة 

( أقلام – قلماً – قلم ) 

 2. في الفصل 

( ثلاثون – ثلاثين – ثلاث وثلاثون ) طالباً .

 3. هذه ( ستة – ست – ستون ) كتبٍ .

 4. أكرمت 

( ثلاثة وعشرين – ثلاث وعشرين – ثلاث وعشرون ) مجتهداً .

 5. عندي  ألف وخمسمائة 

( ريالاً – ريالٍ – ريالاتٍ ) 

 6. اشتريت السيارة بسبعين ألفاً وثلاثمائة وعشرين 

( ريالاً – ريالٍ – ريالاتٍ ) 

 7. في بيتنا 

( أحد عشر – إحدى عشر – إحدى عشرة ) شجرة .

 8. تم توحيد المملكة قبل أكثر من مائة 

( عام – أعوام – سنين )

 9.  لي صديقان ( اثنان – اثنين – اثنتان ) 

 01. قضيت في الحرم ساعتين ( اثنين – اثنتان – اثنتين) 
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اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات : 

 1. عندي ثلاثة 

( أقلام ) 

 2. في الفصل 

( ثلاثون ) طالباً .

 3. هذه ( ستة ) كتبٍ .

 4. أكرمت 

( ثلاثة وعشرين) مجتهداً .

 5. عندي  ألف وخمسمائة 

( ريالٍ ) 

 6. اشتريت السيارة بسبعين ألفاً وثلاثمائة وعشرين 

( ريالاً ) 

 7. في بيتنا 

(إحدى عشرة ) شجرة .

 8. تم توحيد المملكة قبل أكثر من مائة 

( عام )

 9.  لي صديقان ( اثنان) 

 01. قضيت في الحرم ساعتين (اثنتين) 

                              مع أمنياتي لك بالتوفيق

                                     الأستاذ : أحمد 





	سؤال رقم  [15] 

	( ب ) ضع كل مابين القوسين من المجموعة(أ) فيما يأتي 

أمام الفقرة التي تناسبه من المجموعة ( ب ) : 

المجموعة ( أ ) 

1-أكس الفقير (ثوبين) يا أحمد. 

2-ما نجا ركاب السفينة إلا (واحدٌ) 

3- طلع (الفجر) منيراً . 

4- حُفِظت (القصيدةُ) . 

5 – ذكرت الله (أملاً) في رضاه . 

المجموعة ( ب ) 

1- صاحب الحال . 

2- بدل مرفوع . 

3- فعل مبني للمجهول . 

4- مفعول لأجله. 

5- مفعول به ثان . 

6- نائب فاعل 
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( ب ) ضع كل مابين القوسين من المجموعة(أ) فيما يأتي 

أمام الفقرة التي تناسبه من المجموعة ( ب ) : 

المجموعة ( أ ) 

1-أكس الفقير (ثوبين) يا أحمد. (5)

2-ما نجا ركاب السفينة إلا (واحدٌ) (2)

3- طلع (الفجر) منيراً . (1)

4- حُفِظت (القصيدةُ) . (6)

5 – ذكرت الله (أملاً) في رضاه . (4)





الجغرافيا

	سؤال رقم  [1] 

	السؤال الاول:-  ضع علامة ( √ ) امام العبارة الصحيحة و علامة ( × ) امام العبارة االخطأ 0

 1  – تبلغ مساحة فلسطين 185180 كم 

.                                                 

 2 – تشتهر مدينة نابلس في فلسطين بصناعة الصابون .

 3 – من جبال سوريا الداخلية حمص وحماه و حوران .

 4 – تعتبر دمشق ميناء سوريا الرئيسي على البحر المتوسط .

 5 – تقع الصحراء المغربية في مصر بين وادي النيل و 

البحرالاحمر .

 6 – تشرف المغرب على مضيق باب المندب الذي يفصلها عن أسبانيا .

 7 – تقع الرباط عاصمة المغرب على نهر أبو رقراق .

 8 – تشرف تركيا على مضيقي البسفور و الدردانيل . 

 9 – يعتبر نهر هلمند في أفغانستان أحد روافد نهر السند .

 10 – يشغل نهر السند و فروعه معظم أراضى باكستان .

 11 – لاهور عاصمة باكستان القديمة و هي أهم المواني . 

 12 – تتكون إندونيسيا من أرخبيل كبير حوالي 3000 جزيرة .

 13 – اكبر الجزر الإندونيسي جاوة و سومطرة و كابل . 

 14 – تشكل السهول معظم شبه جزيرة الملايو في ماليزيا .  

السؤال الثاني : -   اكمل العبارات الآتية : -

 1 – يوجد شمال فلسطين دولة 0000000000 

 2 – زاد عدد اليهود في فلسطين بعد حرب 0000000000 

 3 – تعتبر حرفة 000000000 الحرفة الثانية في سوريا .

 4 – يستخرج البترول في سوريا من منطقة 00000000 

 5 – تقع دولة 0000000 في شمال شرق قارة إفريقيا .

 6 – مدينة 000000000 هي ميناء مصر الرئيسي على البحر المتوسط .

 7 – تنتج المغرب البترول بالقرب من مدينة 00000000 بمقادير محدودة .

 8 – تتألف معظم تركيا من هضبة تسمى هضبة 000000000 

 9 – دولة 00000000 دولة داخلية توجد في وسط آسيا . 

 10 – يسقط في أفغانستان أمطار قليلة في فصل 0000000 

 11 – يبلغ عدد سكان باكستان 00000000 مليون نسمة .

 12 – ساعدت 00000000 على شدة خصوبة التربة في إندونيسيا .

 13 – يفصل جزيرة سومطرة عن الملايو مضيق 000000000 

 14 – تقع ماليزيا في منطقة المناخ 000000000 و مع ذلك مناخها معتدل .

السؤال الثالث: -   أختر من بين الأقواس :-

 1 موقع فلسطين إستراتيجي مهم لانه 00000000000000 

( قلب العالم الإسلامي – ملتقى ثلاث قارات – بها مواني طبيعية – ( كل ما سبق ) )

 2 – أستولي اليهود على القدس عام 000000000000 

 (  ( 1967 م )  – 1948 م – 1973 م )

 3 – توجد غابات الصنوبر والشربين و البلوط في سوريا في 00000000000 

 ( الشرق – (  المرتفعات الغربية )  – الجنوب للشرقي )

 4 – تسقط الأمطار على مصر شتاءً   بسبب الرياح 00000000000 

 (التجارية الشمالية الشرقية – الخماسين – (  العكسية )  )

 5 – من انهار المغرب نهري 0000000000000 

 ( سيبو و العاصي – سيبو و الفرات – (  سيبو و أم الربيع ) )

 6 – توجد في تركيا سلاسل جبلية أهمها 0000000000 

 ( اطلس و طوروس –  (بنطس و طوروس ) – السروات و بنطس )

 7 – عاصمة تركيا هي 000000000 و توجد وسط الهضبة .

 ( (انقرة  ) – استانبول – ازمير )

 8 – يصب نهر هلمند في أفغانستان في  بحيرة 00000000 

 (كابل – السند – (  هامون )  )

 9 – مدينة 000000000 كانت مركز لدراسة العلوم الدينية في أفغانستان .

 (كابل – كراتشي – بنجاب –  ( بلخ ) )

 10 – يوجد في جنوب باكستان 0000000000 و الهند .

 ( البحر الأحمر – (  بحر العرب  ) – البحر الأسود )

 11 – من أهم دوائر العرض التي تمر بإندونيسيا 000000000000 

 ( (  خط الاستواء  ) – مدار السرطان – مدار الجدي )

 12- تعتبر جزيرة 000000000 اكبر جزر إندونيسيا مساحة . 

 (جاوة – سومطرة –  ( بورنيو )  )

  13 – اشتهرت مدينة 00000000 بسبب عقد المؤتمر الآسيوي الإفريقي بها عام 1955 .

 (جاكرتا – 0(باندونغ  )– كراتشي )

 14 – أهم معادن ماليزيا و لها الأولوية في إنتاجه معدن 0000000000 

   (النحاس – الميكا – ( القصدير ) – الفوسفات ) 

علل : - 

 1 – أهمية صحراء النقب ؟

 ج1 –لأنها منطقة استراتيجية و تعتبر حلقة الوصل بين شمال شبه الجزيرة العرابية و سيناء .

 2 – خصوبة التربة في إندونيسيا ؟ 

 ج2 – بسبب المقذوفات البركانية .

 3 – صعوبة المواصلات في أفغانستان ؟

 ج3 – بسبب صعوبة التضاريس 0 

 4 – حركة التعدين في أفغانستان بطيئة ؟ 

 ج4 – لقلة الخبرة – لقلة راس المال – صعوبة المواصلات .

 5 – وفرة الثروة الحيوانية في المغرب ؟ 

 ج5 –لكثرة المراعي الجيدة 0 

 6 – اعتماد مصر على الزراعة رغم قلة الأمطار ؟

 ج6 – لوفرة مياه النيل – وفرة الأيدي العاملة –استخدام الوسائل الحديثة 0 

 7 – أهمية قناة السويس ؟

 ج7 – لأنها تشكل شريان مهم من شرايين الموصلات البحرية العالمية 0
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الاجابة :- 

 1 – تبلغ مساحة فلسطين 185180 كم . ( × )    

 2 – تشتهر مدينة نابلس في فلسطين بصناعة الصابون .                       ( √ )

3 – من جبال سوريا الداخلية حمص وحماه و حوران . ( × )

 4 – تعتبر دمشق ميناء سوريا الرئيسي على البحر المتوسط . ( × )

 5 – تقع الصحراء المغربية في مصر بين وادي النيل و البحرالاحمر . ( × )

 6 – تشرف المغرب على مضيق باب المندب الذي يفصلها عن أسبانيا . ( × )

 7 – تقع الرباط عاصمة المغرب على نهر أبو رقراق . ( √ )

 8 – تشرف تركيا على مضيقي البسفور و الدردانيل . ( √ )

 9 – يعتبر نهر هلمند في أفغانستان أحد روافد نهر السند . ( × )

 10 – يشغل نهر السند و فروعه معظم أراضى باكستان . ( √ )

 11 – لاهور عاصمة باكستان القديمة و هي أهم المواني . ( × )

 12 – تتكون إندونيسيا من أرخبيل كبير حوالي 3000 جزيرة . ( √ )

 13 – اكبر الجزر الإندونيسي جاوة و سومطرة و كابل . ( × )

 14 – تشكل السهول معظم شبه جزيرة الملايو في ماليزيا . ( × )

    اجابة السؤال الثاني:-

1 – يوجد شمال فلسطين دولة  ( لبنان ) 

 2 – زاد عدد اليهود في فلسطين بعد حرب (1948 م )

 3 – تعتبر حرفة  ( الرعي ) الحرفة الثانية في سوريا .

 4 – يستخرج البترول في سوريا من منطقة  ( تل كوجك ) 0 

 5 – تقع دولة ( مصر )  في شمال شرق قارة إفريقيا .

 6 – مدينة  ( الاسكندرية ) هي ميناء مصر الرئيسي على البحر المتوسط .

 7 – تنتج المغرب البترول بالقرب من مدينة  ( فاس ) بمقادير محدودة .

 8 – تتألف معظم تركيا من هضبة تسمى هضبة  ( الاناضول ) 

0 

 9 – دولة  ( افغانستان ) دولة داخلية توجد في وسط آسيا
 10 – يسقط في أفغانستان أمطار قليلة في فصل  ( الشتاء ) 
 11 – يبلغ عدد سكان باكستان  ( 120 )  مليون نسمة .
 12 – ساعدت ( المقذوفات البركانية ) على شدة خصوبة التربة في إندونيسيا .
 13 – يفصل جزيرة سومطرة عن الملايو مضيق  ( ملقا ) 0 
 14 – تقع ماليزيا في منطقة المناخ  ( الاستوئي ) و مع ذلك مناخها معتدل .





